



Statuia lui Ovidiu (acum 30 ani)

Precizări cu privire la prezența unor elemente militare Germane în România

În legătură cu diferitele svoururi despre prezența unor trupe germane în România, agenția „Transkontinent Press” află dela foruri competente din Wilhelmstrasse, că acum nu se găsește în România nici un sipur soldat german.

Dacă soldații germani ar merge în România, ceea ce este foarte posibil, aceasta s'ar întâmpla în legătură cu garanțiile date de Germania, României. Acești soldați vor merge să instruiască armata română, care n'a ajuns încă la nivelul ultimelor perfecțiuni tehnice și militare ale instrucției, să demonstreze în formă restrânsă cum acționează o trupă modernă și -- tot în spiritul garanției -- să ajute pe Români la reconstruirea internă a țării lor.

Această convenție de garanție între puterile Axei și România a pornit dela ideea -- după cum se spune în Wilhelmstrasse -- că poporul român are nevoie de liniște și siguranță, ca după diferitele grele sdruncinări politice, să găsească o cale pozitivă în viitor. Garanția dată României de Germania nu este una teoretică, ci încă dela început a fost condusă de ideea de a face totul pentruca revoluția naționalistă a României, care prin preluarea conducerii statului de mișcarea legionară a produs o făctură adâncă în întreaga viață românească, să devină un eveniment pe cât posibil fără fricțiuni pentru economia și dezvoltarea țării.

Toate combinațiile legate de trimiterea unor trupe germane în România și care se ocupă de viitorul spațiului sud estic sunt subrede.

Convenția de garanție dintre Germania și România este o înțelegere clară între două state, care păsește acum în stadiul de realizare.

În special este evidentă marea deosebire între garanțiile date de puterile Axei și garanțiile pe care Anglia le-a

impărțit cu atâta mărinimie. Anglia a dat garanțiile sale altor popoare totdeauna în speranța că acestea vor deveni în acest fel inamici ai inamicilor săi, într'un eventual conflict. Germania, din contra, nu urmărește altceva decât menținerea păcii și siguranța în spațiul dunărean.

Puterile Axei sunt interesate în acest spațiu din punct de vedere economic și de aceea trebuie să fină de seamă că transformările revoluționare pe care le suferă România să aibă loc fără sdruncinări războinice. Prin realizarea garanțiilor, România trebuie să capete sentimentul de deplină siguranță pentruca să poată realiza în completă liniște reclădirea internă și externă.

Pentru aceasta este necesară prezența trupelor germane de instruire în România, cari ori și când sunt în stare, prin atitudinea și disciplina lor, să servească într'o anumită măsură ca trupe de instrucție în armata română.



Vinurile se vor scumpi

Recolta viilor este anul acesta foarte slabă.

Producția de vin va fi -- după calcule provizorii -- cu 25 la sută mai redusă, față de cea din anii precedenți.

De pe acum, vinurile au început să se pună în desfacere la prețuri urcate.

Și desigur că prețurile vinurilor vor suferi ascensiuni cu cât timpul va trece.

Ateneul Tâșorai (Iasi) -- A. S. Constanța

Duminică se va disputa în localitate, în cadrul Diviziei Naționale B, matchul dintre echipele grupărilor de mai sus.

A. S. Constanța face intense preparative pentru ca echipa să se prezinte în condițiuni maxime de formă. După ultimul antrenament, credem că conducerea se va opri asupra următoarei formații: Alfons, Marinescu, Almangiu, Filip, Heritz, Ion Ion, Gogu, Olteneș, Andree, Amărică și Ferendinol.

Campionatul districtual

În ședința de Marți a Comisiei districtuale de fotbal au fost programate următoarele matchuri de campionat:

La ora 14 S. P. M. -- Concordia, categ. I-a la ora 11 A. S. Constanța -- E. F. A. (juniori) la ora 9 S. P. M. -- C. F. R. (juniori).

VOLLEY

Comisiunea de sub conducerea D-lui Sorin Beiu, în ședința sa din ziua de Luni, a procedat la tragerea la sorți a campionatului. Pentru Duminică au fost fixate următoarele partide:

La ora 10.15 Elpis -- S. P. M. arb. Locot. Jean Dumitrescu la ora 11 Marina I-a -- E. F. A. arb. Sorin Beiu la ora 11.45 S. P. M. -- Marina I-a arb. V. Saraidarian la ora 14.45 A. S. C-ța -- Marina II-a arb. Pavel Gheorghiuș la ora 15.30 A. S. C-ța fete -- C. F. R. fete arb. Martinescu la ora 16.14 Marina II-a -- Elpis arb. Drăghescu M. la ora 17 A. S. C-ța -- C. F. R. arb. Sorin Beiu. Mo.

Pentru reconstruirea Statului

Primiți la redacție, broșura d-lui arhitect D. Antonescu, intitulată „Probleme și Soluțiuni în cadrul Reorganizării Statului” în care autorul atinge un mare număr de probleme ce se pun astăzi conducătorilor, arătând măsurile cari ar duce la redresarea țării și la armonizarea vieții sociale și economice.

Este o țesătură de propuneri, parte cunoscute, parte cu totul noi, din care rezultă convingerea oă opera de regenerare ce s'a început, poate găsi în aceste propuneri multe elemente de organizare.

Măsurile propuse pentru înfrângerea speculei, pentru aprovizionarea generală, pentru raționalizarea aparatului de stat, pentru simplificarea și armonizarea legislativă, pentru soluționarea laturii economice a problemei evreești, sunt măsuri realiste și de interes general indescutabil.

Sperăm că această contribuțiune, la efortul general de astăzi, va fi atent examinată și utilizată.



Membrii primului tribunal românesc din Babadag

Instrucțiunile ministerului de justiție, pentru aplicarea amnistiei și grațierii

D. prof. Mihai Antonescu, ministrul justiției, a trimis șefilor de parchet din țară următoarea circulară:

În aplicarea dispozitiunilor decretului de grațiere nr. 3351/bis/1940 și decretului de amnistie nr. 3851/ter/1940, publicate în Monitorul Oficial partea I-a, nr. 233 bis din 5 octombrie 1940, am onoare a vă comunica următoarele norme lamuritoare:

1) Decretul de grațiere urmează a fi aplicat prin intermediul parchetului în circumscripția căruia se găsește încarcerat condamnatul.

Deasemeni va fi aplicat și condmațiilor afiați numai în trecere la penitenciarul din circumscripția aceluia parchet.

2) Dispozițiunile lui se aplică numai celor condamnați la pedepsele privative de libertate indicate, iar nu și celor condamnați la amenzi.

Întră deasemeni în dispoziția decretului de grațiere și închisoarea corecțională până la maximum 3 luni rezultată din transformarea amenzii în închisoare, cu condiția ca ea să se fi făcut până la data apariției decretului de grațiere.

3) Calculul reducerii pedepsei, se face la pedeapsa inițială pronunțată de justiție, iar nu la ceea care a mai rămas de executat.



Un colț din Constanța

4) Cuvintele „chiar dacă ar mai fi fost comutate sau reduse”, de la finele punctului c, al articolului III din decretul de grațiere, se referă și la categoriile de condamnați arătați la punctele a. și b. ale aceluiaș articol.

5) Grația totală sau parțială a pedepsei se aplică, pentru fiecare pedeapsă în parte, în caz când sunt mai multe și nu au fost contopite, iar în caz contrar pedepsei ce a rezultat din contopire.

6) În ce privește decretul de amnistie, el se aplică și tuturor infracțiunilor sancționate de lege cu amendă, întrucât pedeapsa este mai ușoară decât pedeapsa închisorii.

Tribunalul Jud. Constanța Secția III-a extras de pe Publicațiune de vânzare

La stăruința creditoarei Ana H. L. Vlodinger din Municipiul Constanța Strada Mircea No. 43, se vinde prin licitație publică care se ține în pretoriul acestui Tribunal Secția III-a, în ziua de 24 (douăzeci și patru) Octombrie 1940, începând dela ora 8 dimineața în întregime, imobilul proprietatea debitorului Filip Filip din Municipiul Constanța, strada Gheorghe Enescu No. 2 (fost Pescari No. 8) compus din: Imobilul este situat în Municipiul Constanța pe strada Gheorghe Enescu No. 2 (fostă Strada Pescari No. 8) având parter și etaj, construcție din zidărie de cărămidă acoperită cu olană, la parter are una prăvălie cu pivnița, în fund una camera cu ciment pe jos, servind de bufet la cafea, antreul cu scara ce duce la etaj, în spate una spălătorie și o mică curte, la etaj are patru camere mici de locuit, una camera mai mare, bucatărie, două mici antreuri și closet, apă și lumină electrică este numai la parter, iar locul continuă în pag. 4-a)

Publicațiune de vânzare

(continuare din pag. 34)

construcțiilor și cu fea lor are o suprafață totală de 113,75 m. p. Invecinat la Est cu strada Gh. Enescu, la Nord și Vest cu Imobilul Moșt. def. Dumitru Hrisicos, iar la Sud cu imobilul Sofia Sotir a lui Hristu Manole.

Licitarea și străgările vor începe la suma de lei 420.000 (patrusute douăzeci mii) minus 25%.

Dosarul vânzării poartă No. 1978-1940 Secția III-a-Președinte, indescifrabil Șef Portărei indescifrabil

Inspectoratul Comercial
Regiunea IV Constanța
Str. Marco Aurel 2
Telefon 27-88

Publicațiune

Ministerul Economiei Naționale a reorganizat Serviciul Controlului Prețurilor, numind organele de control necesare pentru ca prețurile să fie în continuu și cu toată scrupulositatea supravegiate, dresând prozele verbale de contravenție la toate abaterile dispozițiilor Decretului Lege pentru înfrângerea și reprimarea speculei ilicite din 18 Noiembrie 1939 și Decretul Lege pentru activarea producției și controlul prețurilor din 4 Martie 1940.

Se atrage atențiunea comercianților și industriașilor, că acest control se va face cu toată rigurozitatea și strictețea necesară și va fi extins în toate părțile regiunii.

Afară de controlul aplicării tuturor dispozițiilor din sus menționatele Decrete Legii, se va proceda în primul rând la con-

trolul prețurilor articolelor maximizate prin Deciziunile Ministerului Economiei Naționale cer cetându-se:

1) Dacă prețurile sunt afișate (prin tablouri, cataloage sau aplicarea prețurilor direct pe mărfuri) La mărfurile din vitrine al țerca se va face direct pe mărfuri.

2) Dacă prețurile actuale depășesc pe cele de vânzare din ziua de 4 Martie 1940.

3) Dacă se vând și cumpără mărfuri peste trebuințele proprii obișnuite.

4) Dacă comercianții se aprovizionează cu mărfuri pe cari să le vândă oricui cu beneficiile de gale.

5) Dacă industriașii își mențin producția cel puțin la același nivel cu acel avut în anul precedent.

6) Dacă declarațiunile prevăzute la art 12 și 20 din Decretul Lege din 4 Martie 1940 sunt exacte.

7) Dacă se depășește sau se încearcă depășirea maximului de beneficiu prevăzut de lege, pentru articolele declarate de prima necesitate.

8) Dacă se exercită comerțul fără împlinirea formalităților cerute de legi.

9) Lipsa la cantar, substituirea cu intențiune a articolelor ce fac obiectul comerțului, spre a înșela pe cumpărător, uz de facturi mincinoase, acumulări de mărfuri pe piață în scop de a suptima concurența liberă și naturală și a provoca urcarea prețurilor, deosemeni vor face obiectul controlului delegațiilor Ministerului Economiei Naționale.

Publicul este invitat să facă cunoscut orice abateri aducându-le înscris organelor de control prevăzute de art 33 din Decretul Lege din 4 Martie 1940 sau subsemnatului

Inspector comercial Oct. Șeitan
Nr 8198 din 3 Oct 1940

Mica Publicitate

S'a pierdut la 3 Oct. 1940 la ora 9, dimineața o fiță de 4 ani, cu numele Tute, îmbrăcată într-o rochiță vernil deschisă și pe cap un călșon albastru cu dungă albă în față-pantofii de lac fără vârfuri. — Blondă, ochii căprui, părul luns mărunț. — Cei ce a găsit-o să anunțe imediat pe părinții săi, cari o caută disperati la adresa: Cezar Filoli, Str. Mihăileanu No. 9.

Predau limba germană. (Gramatica, conversație și corespondență specială). Str. Carol 150.

FURÂNDU-MI SE poșeta în trenul de Caracomer-Constanța în care aveam și carnetul de pensionar militar de reducere pe C. P. R. cl III a cu No. 000166 eliberat pe numele Eufrosina Stoiciu din Constanța str. I. Lahovari 121. Îi declar nul și fără valoare în mâinile ori cui s'ar găsi.

Familie onorabilă, lo cu cunță modernă în centru primește în gardă cu pensiune sau fără, una din următoarele:

1) O doamnă sau o pereche căsătorită;

2) Unul sau doi elevi de școală;

3) Eventual e dispusă a închiria una sau două camere mobilate la o pereche căsătorită, cu acces la baie și pensiune

Amatorii a se adresa la Redacțiia ziarului.

Pierzându-mi Livretul militar Reg. 40 Inf. ordinul de descontare și Buletinul dela Biuroul populației Constanța, pe numele Ion D. Marin str. Trandafir No. 24 Constanța, le declar nule în mâinile ori cui se vor găsi

De vânzare casă, cu 4 camere 1 bucatărie, cămară, 2 magazii curte 3200 m. p 120 pomi fructiferi, 200 viță de vie. Chiar în spatele Mamaiei, dincolo de loc. Palazul mare. Poziție pitorească, chiar lângă lac. Doritorii arcumăra se vor adresa Mișoș Pavel la ziar. Prețul 260000 lei.

Pierdut copie de pe certificatul de naționalitate emis de comuna Maidan Județului Caraș, livretul militar No. 091 și Buletinul bir. populației eliberat de primăria com. Fetești pe numele Cismar Andrei Găritorul e rugat să le trimită la Poliția Constanța sau pe adresa bariera Ovidiu primind în schimb o recompensă iar în caz contrariu le declar nule

In Constanța. — 1) Se închiriaza o magazie construcție de piatră; lungime 17 m și lățime 7 m situată pe str. Carol Nr 271

2) Se arendează 33 H A. teren de cultură lângă oraș în a proprietate de cișmea.

Amatorii se vor adresa în str. Carol Nr 275 Constanța

De vânzare în strada Durostor N. 35 una casa compusa din: 3 camere, antreu, marchiză bucatărie, dependente: Prețul lei 300.000. Casa liberă de orice sarcine. Adresa la ziar.

AVIZ

au sosit în toate farmaciile și drogueriile
2 medicamente noi:

Purgat.v-laxativ

Antinevralgic

PAN

NEVRIN

efect uinitor

calmează imediat
durerile cele mai rebelo
de: cap, răcie, dinți in-
dispozițiile lamenice, etc.

nu produce crampe

Încercați aceste produse și veți rămâne mulțumii
de efectul lor.



Peste 5 Zile

are loc

**Tragerea
Loteriei de Stat**



La Tragerea Tranșei Lunare de la
15 Octombrie se distribuie 33.715
câștiguri, dintre cari:

1 câștig de 3.000.000
4 câștiguri de 1.000.000
6 câștiguri de 500.000
10 câștiguri de 200.000
20 câștiguri de 100.000
24 câștiguri de 50.000

INFORMAȚIUNI

D. N. Dragomir ministrul coordonării și al statului major economic, a dat o deciziune, prin care, în restaurante, berării, grădini și orice alte localuri de consum, precum și orice magazin de vânzare, nu se poate servi sau vinde, în zilele de Miercuri, Joi și Vineri, niciun fel de carne, sub nicio formă (carne sărată, afumată sau conservată, mărunțae, etc.) afară de mezelurile propriu zise și slămina afumată.

Prin mezeluri propriu zise se înțelege carnea care a suterit o transformare (tocare amestec) cum sunt: cârnați, salamurile, crenvurștii, debreșimi, toba, etc.

Se permite servirea și vânzarea cârnei de pasăre și a peștelui.

Proprietarii ruși intrând în categoria art. 5 din Tratatul încheiat la Craiova la 7 Septembrie 1940, între România și Bulgaria, cari au făcut cereri pentru a li se elibera certificate de trecere în teritoriul cedat Bulgariei, pentru a merge la proprietățile lor, sunt rugați să se prezinte Ministerului Afacerilor Străine pentru a li se elibera certificatele cerute, aducând totodată câte două fotografii pentru fi trecute în cert ficat.

Cei cari n'au depus până în prezent dovada că au

avut domiciliul în altă parte decât în acest teritoriu, sunt rugați să prezinte imediat acea dovadă.

Ministerul Educațiunii Naționale pune în vedere profesorilor de orice grad că le este interzis să recoman de elevilor manuale ce au apărut în edituri evreești ca Socec, Alcalay etc.

Producția de vin din acest an se evaluează la 20.000 tone, adică la un sfert din producția normală.

Măne, Duminică 13 Octombrie va reapare ziarul „CUVÂNTUL” fondat de regretatul profesor Nae Ionescu.

CUVÂNTUL va fi organ al Mșcării legionare și va fi pus sub direcțiia d-lui prof. P. P. Panaitescu.

Între publicațiunile prezentate în ultima ședință intimă a Academiei Române este lucrarea distinsului nostru concetățean dr. Zaharia Popovici, directorul institutului hidrobiologic de la Mamaia, intitulată: **Beitrag zur Biologie von Squasens acanthias L. aus dem Schwarzen Meere.**

Lucrarea cuprinde câteva din rezultatele cercetărilor făcute de d-l dr Popovici asupra faunei Mării Negre.

Inchiriez cameră mobilată cu pensiuine la două băieți de școală sau două fete. A se adresa la ziar.